



我们的合作根植于两千多年的友好往来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”:坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;坚持深化互信、同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事;坚持互利共赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利益,实现多赢共生;坚持守望相助、同舟共济,支持彼此走符合国情的发展道路,办好事情,合力应对各类风险挑战,共同维护地区安全稳定。“中国—中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循,我们要始终秉持,不断发扬光大。

习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

新华社记者 黄敬文 摄



当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电 (记者倪四义 赵宇 郝薇)当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举

行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔

德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国—中亚各领域合作成果,展望未来

发展方向,一致决定弘扬“中国—中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。(下转第2版)

传达学习习近平总书记重要讲话、重要文章精神

传达贯彻省十四届人大四次会议精神

贯彻落实全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议精神

市委书记常书铭主持召开市委常委会扩大会议

本报讯 (记者智慧萍)6月17日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、在《求是》杂志发表的《加快建设教育强国》重要文章精神;传达贯彻省十四届人大四次会议精神、全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议精神;研究我市贯彻落实意见;研究部署中央生态环境保护督察边督边改工作;部署意识形态、统一战线及安全生产工作;听取市、县党校建设相关情况

汇报;安排部署近期重点工作。市委书记常书铭主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,传承红色基因、赓续红色血脉,落实“四下基层”工作要求,深入一线破解发展难题,不断提高党领导经济工作能力和水平。要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的《加快建设教育强国》重要文章精神,把教育摆在更加突出的优先发展战略地位,牢牢把握立德

树人根本任务,畅通教育、科技、人才的良性循环,加强师德师风建设,在全市营造尊师重教的浓厚氛围。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省十四届人大四次会议精神,锚定省委赋予我市“在全省推动高质量发展中奋勇争先”的期望要求,牢牢把握高质量发展首要任务,大力实施“156”战略举措,持续优化打好“五张牌”,因地制宜培育新质生产力,以科技创新引领产业创新,统筹抓

好经济运行、项目建设、乡村振兴、生态环保、民生保障、安全稳定、管党治党等各项工作,以实干实绩推动晋中高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,认真贯彻落实省委部署要求,扛牢主体责任,进一步强化“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同联动、县级主抓主战”体系,解决群众急难愁盼和行业顽瘴痼疾。(下转第2版)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二批群众信访举报件情况

2025年6月17日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二批群众信访举报件,共9件,其中重点件0件。按区域和部门划分,寿阳县3件、平遥县2件、榆次区1件、太谷区1件、灵石县1件、祁县1件。本批转办的信访件,涉及水污染问题2个、大气污染问题1个、土壤污染问题2个、噪声污染问题4个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(区、市)。

截至6月17日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件166件,其中重点关注件15件。交办的信访件中,涉及榆次区31件、综改区晋中开

发区14件,太谷区10件、祁县10件、平遥县20件、介休市13件、灵石县8件、寿阳县12件、昔阳县13件、和顺县5件、左权县15件、榆社县9件、晋中市城市管理局2件、晋中市住房和城乡建设局3件、晋中市规划和自然资源局1件;涉及生态环境问题166个,其中水污染问题28个、大气污染问题34个、土壤污染问题54个、生态破坏问题18个、噪声污染问题23个、辐射问题1个、其他污染问题8个。



扫描二维码查看详情

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十二批)



扫描二维码查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

本报讯 (记者王文安)6月17日,市委书记常书铭深入山西新能源汽车工业有限公司,就吉利乘用车部件生产线技改项目进展进行调研并慰问项目一线职工。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和习近平总书记对山西工作的重要指示精神,落实省委、省政府部署要求,将科技创新成果应用到产业和产业链上,加快培育和发展新质生产力,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,为晋中在全省推动高质量发展中奋勇争先贡献力量。市委常委、副市长张鹏参加。

常书铭一行先后来到公司冲压、焊装、涂装、总装四大工艺车间,详细了解生产线设备安装调试等工作进展,听取智能化制造车间相关情况汇报,对项目取得的成效给予充分肯定。

常书铭指出,吉利乘用车技改项目即将完成全线焕新,为全省首条智能化、柔性化、网联化汽车生产线,是晋中现代制造业集群体系的重要支撑,也是市委全力打好“汽车牌”,加快发展新质生产力的重要内容。希望企业抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,主动顺应汽车产业柔性化、自动化、数字化、智能化发展趋势,充分发挥企业创新主体作用,深入开展汽车产业核心技术攻关,以新质生产力构建产业数智新形态,持续增强吉利品牌核心竞争力和市场份额。要充分发挥吉利汽车技术优势,加快乘用车技改项目投产,推进商用车三期项目扩建进度,依托新能源汽车零部件产业园,吸引更多上下游合作伙伴、配套企业落地晋中,促进产业链上下游协同发展,提升产业集聚度。要一体推进甲醇重卡生产、应用场景及加注体系、后市场建设,全力打造商用车规模化生产应用生态阵营,坚定不移把晋中新能源汽车产业做强做优做大。市直相关部门和综改区晋中开发区要不断强化服务意识,持续优化营商环境,切实增强主动纾解困难的紧迫感和责任感,积极梳理项目进展过程中遇到的问题,落实落细为企业服务各项举措,确保技改项目快落地、见成效、出效益。要充分借助吉利汽车品牌优势,推进工业与文旅深度融合,以吉利汽车智能工厂为景点,探索实践工业旅游新模式,积极拓展新业态、新场景,不断挖掘工业旅游潜力,打造晋中旅游的新IP,推动文旅产业高质量发展。(下转第2版)

常书铭在山西新能源汽车工业有限公司调研时强调 培育和发展新质生产力 打造智能制造新高地

我市举行2025年征兵宣传进高校暨下半年征兵宣传启动仪式

本报讯 (记者李聪)6月17日,晋中市2025年征兵宣传进高校暨下半年征兵宣传启动仪式在山西中医药大学举行。山西中医药大学校长王宏伟出席并致辞,市征兵领导小组副组长、市委常委、晋中军分区政委杨文军主持,市征兵领导小组副组长、晋

中军分区司令员冒高翔出席并讲话,副市长张王杰宣布晋中市2025年下半年征兵宣传工作正式启动。

启动仪式上,优秀退役大学生士兵代表、下半年应征报名大学生代表分别发言。

(下转第2版)